

# 央行：不會取締餘額寶

## 周小川易網明確表態 委員籲規範化監管



香港文匯報訊（兩會報道組 馬琳、王曉雪）以「餘額寶」為代表的互聯網理財產品持續升溫，引發應否取締之爭。全國政協副主席、中國人民銀行行長周小川昨日明確表示，不會被取締。這是監管層近期對互聯網理財產品的首次定論。全國政協經濟委員會副主任、北京銀行董事長閔冰竹呼籲，要從法律法規層面加大對互聯網金融的立法力度。國務院參事、國研中心金融研究所名譽所長夏斌則強調，監管不是要把它管死，而是要更規範，使其符合當前金融服務實體經濟的總體要求。

周小川昨天在接受媒體採訪時稱，餘額寶等金融產品肯定不會被取締，過去沒有嚴密的監管政策，未來有些政策會更完善一些。全國政協委員、中國人民

銀行副行長易綱同日亦表示，要支持和容忍餘額寶等金融產品的創新行為，同時針對相關產品可能帶來的流動性以及價格波動等風險，央行會進一步關注市場變化，加以防範。

### 監管不是要把它管死

夏斌強調，像餘額寶、P2P網貸這些新生事物，在推動利率市場化、加大銀行競爭壓力方面有所助力，這對推動改革是有好處的。但同時，互聯網金融也需要監管。有關部門應盡快調研，確定這種新事物在整個中國金融服務實體經濟的框架中，處於什麼位置，如何制定監管政策可以使其促進中國經濟的整體發展，而不是要把它管死。

### 建風險監測應急機制

對於如何監管，閔冰竹在談及互聯網金融時表示，要理順各類互聯網金融模式的業務範圍，並在此基礎上明確互聯網金融的監管主體、監管對象和監管範圍。針對互聯網金融活動交易的快速、頻繁和虛擬性等特點，監管部門應通過加強信息技術非現場監管建立有效風險監測、預警和應急處理機制。而針對跨國互聯網金融活動，監管部門需加強與其他國家的監管合作與協調。閔冰竹還認為，要從法律法規層面加大對互聯網金



中國人民銀行行長周小川表示不會取締餘額寶。



夏斌指互聯網金融有利銀行業競爭。

中新社

馬琳攝

融的立法力度，修訂和完善互聯網金融的配套法律體系，建議修訂現有法律體系中對互聯網金融不適應的條款，完善對互聯網金融犯罪責任追究的法律規範，並制

定互聯網金融公平交易規則以及安全法規。同時，也應按照「特定非」的反洗錢監管要求，將互聯網金融納入反洗錢監管。

## 中金：人幣大幅貶值可能低



彭文生昨日在中國記協茶話會上就近期人民幣匯率波動進行解讀。

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）人民幣近來連續下跌引起眾多猜測，中金公司首席經濟學家彭文生昨日表示，近期匯率變化可能是央行干預、大量人民幣長倉平倉、投資者風險偏好降低所致。他認為，短期內人民幣大幅貶值的可能性低，但長期看，人民幣匯率還是面臨貶值壓力。他也強調，人民幣匯率雙向波動對控制跨境投機性資金流動是非常重要的。

對於匯率貶值，彭文生表示，往前看，央行不可能持續的、大量購買美元；市場的倉位調整可能持續一段時間，短期的套利活動將大幅降低，抑制人民幣匯率。美元指數未來走強的可能性大，也將是人民幣面臨貶值壓力的一個因素。但央行在外匯市場的掌控能力強，短期

內人民幣大幅貶值的可能性低。

### 長期匯率有貶值壓力

從中長期看，彭文生認為，需要關注人民幣匯率和資產配置的關係。隨著資本賬戶開放和人民幣國際化的推進，海外投資者包括中央銀行對人民幣資產尤其是債券資產的需求將逐漸得到釋放。但同時，從人口老齡化、儲蓄率等因素看，私人部門有增加美元資產配置，減少人民幣資產配置的內在要求。兩者相抵，淨的影響現在難以判斷。但基於國內房地產泡沫和人民幣在匯改以來的持續的強勁升值，資金流動在某一段時間持續流出，人民幣匯率面臨貶值壓力的可能性比較大。

## 宗慶後倡簡化行政審批

香港文匯報訊（兩會報道組 茅建興）全國人大代表、杭州娃哈哈集團有限公司董事長宗慶後提出深化改革，應從兩個口突破：一是行政審批制度改革，二是財稅體制改革。

他建議中央要對審批事項進行清理，確定哪些事項尚需中央政府審批，哪些事項允許地方政府審批的予以公布，除了必須的，其他都予廢除；第二是完善確定各類標準，符合標準的企業可以放開，不用再等審批，政府的工作應着重放到事後監管上來，監管過程中發現企業弄虛作假，就堅決予以查處；第三是建立備案制，並將項目等情況向社會公開，減少重複投資和過度投資的問題。

### 須解決中央地方財權問題

對於財稅制度改革，他在建議中指出，要解決中央和地方財政收入的分配問題及財權

與事權相統一的問題，要給地方留足該用的錢，改變以往把錢全部收上去再轉移支付的辦法。而且地方財政收入不夠用就造成了地方政府對土地財政的依賴，把房價搞得剛性需求的老百姓買不起，還增加了許多不合理的收費，加重了老百姓與企業的負擔。

### 倘延遲退休 就業更困難

宗慶後表示，當前中央正在研究制定漸進式延遲退休政策，中央的決定是具有前瞻性的正確決策。但從目前情況看，建議政府暫緩實施延遲退休的政策。他表示，目前每年700多萬大學畢業生就業困難，就充分說明了這個問題，如果再延長退休年限，年輕人就業就更困難了，因此現在還不是延遲退休的時機，首要的是解決就業的結構性矛盾，提高就業人員的收入問題。

# 熱烈祝賀

## 十二屆全國人大二次會議 全國政協十二屆二次會議

## 隆重開幕



### 香港中山僑商會

會長：謝偉森

副會長：蔡越山 阮慶祥 簡植航 黃銳光

總務主任：黃華國 財務主任：方俠雲

暨全體會董  
致意